新闻爆料: huaxiazaobao@126.com 责任编辑 | 张邦毛 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路

#### 标题新闻

香港特区政府推出"基层青年 境外交流资助试行计划"

4月香港多个气温数据均创纪

"五一"假期日均访澳旅客人 次同比增 23.2%

澳门举行系列活动纪念五四 运动 105 周年

台湾成年人饮酒率达 24.4%, 3.9% 为暴饮

台湾肠病毒疫情持续升温 6 月初或迎高峰



#### 香港通过本届政府第二份财政预算案

华夏早报香港讯 (记者 贾 绍南)香港特区立法会8日三 读通过涉及本届特区政府第二 份财政预算案的《2024年拨款 条例草案》。特区政府财政司 司长陈茂波对立法会通过草案 表示欢迎,并感谢议员的支持, 让财政预算案的各项措施得以 尽快推出。

立法会会议上,多位特区 政府官员围绕财政预算案相关 措施,针对性地回应议员的提 问和关注。陈茂波在会上表示, 疫情后香港进入经济整固阶段, 特区政府有决心亦有信心用3 年左右的时间恢复财政平衡。 目前特区政府正落实一套开源 节流的财政整合政策, 其重点 在于节流。为此,特区政府内

部将推行"资源效率优化计划", 在不影响综合社会保障援助及 公共福利金等计划的前提下, 自本财政年度到2026/27年度, 每年削减1%的经常开支。

对于"特区政府要发债度 日"的观点,陈茂波强调,特 区政府发债所得的钱绝不会用 作经常开支, 而是用作投资项 目、基建工程,推动北部都会 区发展。此外,借贷比率也会 处于较低和安全水平。

陈茂波说, 预算案希望通 过各项短期措施巩固经济复苏 的势头,同时通过中长期措施 推动香港经济朝高质量发展, 为不同行业带来新的发展空间。 香港"背靠祖国、联通世界", 只要找准定位和方向, 发挥好

自身独特优势,积极融入国家 发展大局, 各界齐心协力、共 同打拼,相信香港必定能繁荣

会后, 陈茂波会见媒体时 指出,信心是香港合力发展经 济最重要的力量, 今年度财政 预算案以"坚定信心、抓紧机 遇、推动高质量发展"为主题, 面对外围环境复杂多变,特区 政府一方面需营造有利条件, 另一方面也需推出不同措施, 从金融、科技、旅游、零售等 方面与社会各界一道发展起来。 近期,香港资产市场表现明显 改善,希望这种"稳中向好" 的势头可以持续。

#### 香港澳门旅游 市场活力迸发

华夏早报香港讯(记者 潘利求) 今年"五一"假期, 香港、澳门以丰富多彩的活动 迎接内地旅客,推出多项措 施为旅客营造良好旅游体验, 带动当地人气上升、消费火 热,旅游市场活力迸发。

5月1日至5日,香港特 区政府入境事务处共录得约 76.6万人次内地旅客访港。 为便利来港旅客,香港旅游 发展局开设了一站式专属网 页,涵盖不同消费优惠、特 别交通安排及景点开放时间 等资讯;港铁加强列车服务; 香港故宫文化博物馆延长开 放时间……

据初步统计资料显示, 澳门"五一"假期共接待约 60.5万人次旅客,同比上升 23.2%, 日均旅客12.1万人次, 酒店平均入住率约89.2%。其 中5月3日访澳旅客15.4万 人次,是"五一"假期最高 单日入境人次。从客源结构 看,内地旅客48.7万人次, 占80.5%,同比增加29.9%。

据了解,节日期间澳门 客流畅旺,在各方配合下, 整体通关安全有序,治安环 境及市场秩序良好。



### 2至4月内地 18300人次人才进入香港

华夏早报香港讯 (记者 董 哲)香港特区政府保安局副局 长卓孝业7日表示,往来港澳 人才签注去年2月推出,截至 4月中有18300人次获准以访 客身份进入香港。有香港特区 立法会议员接受中新社记者采 访时表示, 有关人才签注政策 进一步放宽后,该数字有望翻

去年2月,往来港澳人才 签注正式推出, 在粤港澳大湾 区内地城市试点实施往来港澳 人才签注,以便利大湾区内地 人才南下来港进行科研、文教、 卫健、法律、商务等交流访问。

卓孝业在香港特区立法会 保安事务委员会会议表示, 获准以访客身份进入香港的 18300 人次中, 逾五成是持3 年签注的科研、文教及卫健人 才。另有18000宗外籍香港居 民"一签多行"到内地的签证

值得一提的是, 有关赴港 澳人才签注政策近日进一步放 宽。国家移民管理局早前发布 公告,宣布自5月6日起持赴 港澳商务签注人员在港澳停留 期限由7天延长至14天、赴港 澳人才签注政策由粤港澳大湾 区内地城市扩大至北京和上海

等措施。

香港高才通人才服务协会 创会会长、香港特区立法会议 员尚海龙接受中新社记者采访 时表示,感谢国家对香港经济 发展给予的支持, 认为有关新 措施有助于加强香港建设"八 大中心"的优势,"要建设'八 大中心',香港明显人才不足, 因此引进来自内地, 尤其是北 京、上海的人才来港非常重要"。

尚海龙认为,加上早前已 享有便利措施的广州和深圳, 新措施下中国最发达的一线城 市已全部实现与香港人才对接。



# "澳门监造"系列标志发布

华夏早报澳门讯 (记者 董 哲)5月8日,"澳门监造""澳 门监制""澳门设计"标志发 布会在横琴粤澳深度合作区举 行,正式发布了"澳门监造" 系列标志,并为首批产品颁发 使用授权证书,这是合作区发 展中医药等澳门品牌工业的又 一重要举措。

本次发布的"澳门监造" 系列标志,设计理念以澳门标 志性元素"莲花"为基础,以 澳门特别行政区区花莲花为基 础,结合"澳门监造""澳门 监制""澳门设计"文字,整

体风格简约庄重、辨识度高, 同时易叠加于各类应用产品的 自有设计,符合国际主流设计 方向以及后续深度推广需要, 象征着澳门更好融入国家发展 大局, 寓意着琴澳将在推动产 业高质量发展上强强联手、携 手同行。

据了解,合作区商事服务 局已经于2023年10月实施《"澳 门监造""澳门监制""澳门 设计"标志管理办法(暂行)》, 对经澳门审批和注册的中医药 产品、食品及保健食品,在合 作区完成生产且加工增值达

30% 或以上,可申请使用相关 标志。

政策实施以来, 受到企业 广泛关注,已有澳门、内地、 香港甚至海外的30多家企业前 来接洽和咨询,其中不乏大型 上市公司。截至目前,共有3 家企业的7款产品提交了标志 使用申请,其中6款产品已完 成授权,另有1款产品正在补 充资料。所涉产品包括中成药、 大健康食品等,基本涵盖了澳 门的特色优势产品, 预计标志 发布后,将会有更多企业申请 使用。



## 台湾颁发第 65 届文艺奖

华夏早报台北讯 (记者 黄 昭蓉)5月5日,2024年台湾 荣誉文艺奖章、第六十五届文 艺奖章颁奖典礼在台北市花园 大酒店圆满落幕, 该奖章是由 中国文艺协会颁授给杰出文艺 工作者的奖章, 是台湾历史最 悠久的文艺奖项, 文艺界泰斗 均曾获颁此奖,包括余光中、 王鼎均、谢冰莹、钟肇政、圣 严法师等卓越人士, 胡适、马

英九、吴敦义等均曾亲临颁奖。

今年的荣誉奖章得奖人有 九位。包括美术奖得主白嘉莉、 散文奖简媜、诗歌奖吉狄马加、 摄影奖有江村雄和陈庆隆、文 化奖方鹏程、戏剧奖杨莲英、 书法奖楼斐心、文化奖莫耀忠。

典礼还授予 39 名中国文艺 奖章各类获奖人,类别分为文 学创作奖、美术创作奖、音乐 奖、摄影奖、舞蹈奖、戏剧奖、

影视奖、文艺工作奖、海外文 艺工作奖等。

中国文艺协会理事长王吉 隆表示,中国文艺协会创立74 年,能持续走到今天是仰赖艺 术家们的支持。台湾当局秘书 长林佳龙也代表蔡英文前来致 意,他说,文化之于社会就像 人的气质精神, 无形中感染周 遭, 所有获奖人对于文艺的付 出与贡献令人敬佩。